



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 декабря 2017 года, № 242 (6906)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КАЧЕСТВЕННОГО ВЫПОЛНЕНИЯ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 30 ноября заслушал отчеты руководителей Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству об итогах осуществляемых в сфере реформ.

В каждой отрасли экономики нашей страны осуществляется широкомасштабная строительная и созидательная работа, с каждым годом возрастают объемы строительных работ.

В мае текущего года была кардинально преобразована организационная структура Государственного комитета по архитектуре и строительству, поставлены новые задачи. Территориальные подразделения комитета расширены дополнительными штатами. В частности, в 11 регионах организованы филиалы проектного института «Узшахар-созил», в Самарканде — филиал проектного института «Тошкентбашпан», в 13 регионах — 26 ведущих проектных организаций. В ведение комитета переданы Ташкентский и Самаркандский архитектурно-строительный институты и 14 профессиональных колледжей строительства.

В рамках принятых целевых государственных программ и в соответствии с поручениями, данными главой нашего государства в ходе поездок в регионы, на местах строятся объекты социальной сферы.

В частности, по инициативе Президента нашей страны на территории между улицами Ислама Каримова, Фурката, Навои и Алмазар возводится современный международный деловой центр «Tashkent City».

В этом центре по самым современным проектам и уникальным архитектурным решениям будут построены жилые дома, офисы, бизнес-центры, развлекательные комплексы, объекты инфраструктуры и другие сооружения в национальном и современном стиле.

На основе такой же концепции в Самарканде возводится центр «Samarkand City».

Административный центр Ташкентской области город Нурафшон намечено построить на основе инновационных подходов и передовых достижений градостроительства. Его генеральный план разрабатывается зарубежной архитектурной компанией с солидным международным опытом.

В целях создания благоприятных условий для отдыха населения и развития объектов культурной инфраструктуры за минувший период текущего года только в Ташкенте организованы

такие парки отдыха, как Экопарк, парк Дружбы и парк «Ашхабад».

Кроме того, в столице интенсивно ведутся перестройка Национального парка Узбекистана и создание парка «Наврӯз». На территории, прилегающей к Национальному парку, разбивается Аллея литераторов.

На основе современных требований зодчества в память о Первом Президенте нашей страны Исламе Каримове возведены мемориальный комплекс в Ташкенте и мавзолей на территории комплекса Хазрати Хизр в Самарканде.

В Шайхантахурском районе столицы строятся мавзолей «Сузук-ота» и центр ремесленничества, рядом с комплексом Хаситимом — Центр исламской цивилизации.

На совещании был рассмотрен вопрос строительства доступного и комфортного жилья для населения.

Согласно программе строительства доступного жилья по обновленным типовым проектам на сельских массивах в 2017 году возводится 15 тысяч современных домов. На эти цели выделено 2 триллиона 35 миллиардов сумов.

В соответствии с поручениями, данными главой нашего государства в ходе поездок в регионы, с учетом запросов и пожеланий народа ведется строительство доступного еще 4 610 типовых домов. На это выделено 574 миллиарда сумов.

К настоящему времени сдан в эксплуатацию 10 431 дом, строительство оставшихся 9 179 домов будет завершено в декабре.

Семьям, нуждающимся в жилье, сроком на 15 лет выделены ипотечные кредиты на 1 триллион 620 миллиардов сумов.

В результате реализации программы в 2017 году свыше 19 тысяч сельских семей получат современное комфортное жилье, не уступающее городскому.

В 2018 году в сельской местности на основе обновленных типовых проектов намечено построить около 20 тысяч таких домов.

В свою очередь в текущем году в городах по типовым проектам возводится 191 дом на 7 919 квартир, в том числе в Сергелийском районе столицы — 102 дома на 4 088 квартир. Эти квартиры предоставляются

нуждающимся в жилье и молодым семьям на основе льготных ипотечных кредитов в общей сложности на 751 миллиард сумов сроком на 20 лет.

Уже завершено строительство 70 домов. В частности, переданы хозяевам ключи от квартир в четырех девятиэтажных домах на 162 квартиры в Ангрене Ташкентской области и 66 многоэтажных домах на 2 576 квартир в Сергелийском районе столицы.

Оставшиеся многоэтажные дома планируется сдать в эксплуатацию в преддверии празднования 25-летия принятия Конституции Республики Узбекистан и до конца декабря.

В результате реализации программы в 2017 году современное и комфортное жилье обрели более восьми тысяч городских семей.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 октября 2017 года были утверждены обновленные параметры программы по строительству доступных многоквартирных домов в городах на 2018—2020 годы. Согласно им количество домов, запланированных к строительству в следующие годы, увеличено в 1,5—2 раза. В частности, в 2018 году предусмотрено построить 365 многоквартирных домов на 15 172 квартиры.

Наряду с проведенной положительной работой глава нашего государства подверг критике деятельность Государственного комитета по архитектуре и строительству, отмечено, что Госкомитетом допускается пассивность в реализации реформ в сфере.

Большая часть нормативных актов, градостроительных правил и строительных норм устарела, подчеркнул Шавкат Мирзиёев. В выполнении данных поручений по приведению этих норм в соответствие с современными требованиями конкретных результатов достигнуто не было.

В объявленном Всемирным банком рейтинге Узбекистан занял 135-ю позицию по выделению земли и получению разрешения на строительство. При этом отмечено, что на выполнение этих операций уходит в среднем 246 дней, что является очередным доказательством необходимости ускорения реформ в сфере.

Абсолютно не отвечает современным требованиям состояние дел в разработке генеральных планов городов, архитектурно-планировочных проектов в селах. В частности, Программа по обновлению градостроительной документации на 2011—2018 годы выполнена лишь на 30—40 процентов, то есть из 1 200 городов и поселков генеральные планы имеются лишь в 207 (17 процентов).

В результате этого в городах и районах все еще наблюдаются случаи самовольной и беспорядочной застройки, что приводит к ухудшению облика населенных пунктов, отметил глава нашего государства.

На совещании Президент нашей страны подверг критике работу проектных институтов, пассивное внедрение в их деятельность передового зарубежного опыта. В частности, качество строительных проектов остается низким, а цена — необоснованно высокой, при проектировании зданий и сооружений почти не используются решения, обеспечивающие экологическую безопасность и энергетическую эффективность. Вследствие этого большая часть строящихся зданий и сооружений однотипна, не передает своеобразие населенных пунктов.

Было также отмечено несоответствие современным требованиям качества подготовки специалистов по строительству и проектированию. Необходимо подобрать кадры на имеющиеся в системе почти 500 вакансий, в том числе 110 вакансий — в районных (городских) отделах по архитектуре и строительству и около 200 — в проектных организациях.

Вместе с тем особо подчеркнуто, что все еще не сформированы профессиональные строительные проектные организации, имеющаяся материально-техническая база и финансовые ресурсы не позволяют обеспечивать все более растущие объемы строительных работ.

Государственному комитету по архитектуре и строительству поручено совместно с соответствующими министерствами и ведомствами в двухмесячный срок разработать программу по обновлению и оптимизации градостроительных и строительных правил, подготовить и внести на утверждение правительства новую трехгодичную программу по разработке и утверждению генеральных планов населенных пунктов.

На Премьер-министра Республики Узбекистан возложена

задача совместно с соответствующими министерствами и ведомствами в двухмесячный срок разработать и утвердить проект постановления правительства об оптимизации и обеспечении прозрачности действующих норм по выделению земли, проектированию и выполнению строительных работ.

Даны соответствующие поручения по разработке комплекса дополнительных мероприятий по развитию строительного подрайона организаций, обеспечению их оборотными средствами, пересмотру организационной структуры и кадрового состава главных проектных институтов, превращению их в организации, способные выполнять любые проектные работы на уровне современных архитектурных требований.

На совещании было поручено обеспечить качественное и своевременное строительство многоэтажных доступных домов в городах и типовых домов в сельской местности, ускорить работу по организации заселения новых домов.

На первого заместителя Премьер-министра А. Раматова, руководителя инженеринговых компаний «Кишлок курилиш инвест» и «Узшахар курилиш инвест» К. Хошимбекова и З. Нарзуллаева совместно с хокимами областей возложена персональная ответственность за сдачу жилья в установленные сроки.

На совещании серьезной критике подвергнута ситуация, связанная с ростом цен на строительные материалы, в том числе цемент, жженный кирпич, строительное стекло, щебень, а также способствующая этому спекуляция на рынке стройматериалов, порожденная неспособностью отечественного производства обеспечить внутренний спрос и нужды экспорта. Первому заместителю Премьер-министра А. Раматову, председателю компании «Узкурилиш-материаллари» Б. Зарипову поручено разработать, внести на утверждение и обеспечить исполнение постановления правительства по резкому увеличению производства строительных материалов на основе поддержки отечественных производителей, по установлению системного мониторинга за изменением отпускных цен потребителям, полностью удовлетворению внутреннего спроса и обеспечению экспорта.

По всем рассмотренным вопросам ответственным лицам даны конкретные поручения.

У.А.

У К А З

Президента

Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ГАРАНТИЙ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН В СУДЕБНО-СЛЕДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В стране осуществляется широкомасштабная работа, направленная на обеспечение надежных гарантий защиты прав и свобод граждан, прежде всего, от преступных посягательств, а также недопущение ущемления их чести и достоинства, ограничения законных интересов.

В основу проводимых судебно-правовых реформ заложены такие конституционные принципы, как верховенство закона, равенство граждан перед законом, гуманизм, справедливость и презумпция невиновности.

Во исполнение Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах принят ряд нормативно-правовых актов, направленных на обеспечение подлинной независимости и самостоятельности судебной власти, повышение качества и прозрачности правосудия, расширение применения института «Хабеас корпус», создание эффективной системы противодействия коррупции.

Отмена порядка возвращения судами уголовных дел для производства дополнительного расследования позволила повысить ответственность судебных и следственных органов за установление истины и иных обстоятельств, имеющих значение для правильного разрешения дела, а также принятие законного, обоснованного и справедливого решения.

В результате только за 10 месяцев 2017 года судами вынесены оправдательные приговоры в отношении 191 лица, тогда как за последние пять лет было оправдано всего 7 лиц. Кроме того, в текущем году органами преарбитражного следствия по реабилитирующим и другим основаниям прекращено 3 511 уголовных дел.

Вместе с тем анализ правоприменительной практики, обобщение результатов открытого диалога с населением свидетельствуют о наличии в законодательстве правовых пробелов, препятствующих обеспечению законности и объективности при собирании, закреплении, проверке и оценке доказательств в процессе расследования и рассмотрения уголовных дел.

Данные обстоятельства негативно отражаются на эффективности мер по защите прав, свобод и законных интересов граждан и, как следствие, приводят к обеспокоенному недовольству населения, снижению его доверия к правоохранительным органам и веры в беспристрастность суда.

В целях безусловного и неукоснительного обеспечения конституционных принципов верховенства закона, равенства граждан перед законом, гуманизма, справедливости и презумпции невиновности, соблюдения прав и свобод граждан в судебной-следственной деятельности, дальнейшего совершенствования уголовно-процессуального и уголовно-исполнительного законодательства, в соответствии со статьей 83 Конституции Республики Узбекистан:

1. Обратив первоочередное внимание правоохранительных и судебных органов на неукоснительное и строгое соблюдение требований законодательства, в соответствии с которыми всякое отступление от точного исполнения и соблюдения норм законов, какими бы мотивами оно ни было вызвано, является нарушением законности и влечет за собой установленную законодательством ответственность.

(Окончание на 2-й стр.)

В преддверии праздника

Новое издание Конституции

Принятие 8 декабря 1992 года Конституции Республики Узбекистан стало важным историческим событием в жизни нашей страны.

В годы независимого развития Конституция служит прочной основой строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества, развития экономики, осно-

ванной на свободных рыночных отношениях и приоритете частной собственности, обеспечения мирной и благополучной жизни народа, занятия Узбекистаном

достойного места в мировом сообществе.



Грани партнерства

Свидетельство прочной дружбы

В «Узэкспоцентре» состоялась открытая историко-документальная выставка «Узбекистан и Россия: 25 лет стратегического партнерства», посвященная 25-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Страницы общей истории и достижения узбекско-российского сотрудничества на современном этапе нашли отражение в

представленных экспозициях. Это свидетельство прочных дружеских и партнерских отношений между двумя государствами.

Отношений, испытанных временем и устремленных к новым горизонтам.



У счастья есть адрес

Президент Шавкат Мирзиёев 17 ноября ознакомился с новостройками в Сергелийском районе столицы. Глава государства осмотрел квартиры, побеседовал с новоселами, поздравил их и вручил подарки, отметив, что дома строятся с думой об интересах населения.

Ключи от новых квартир в семизэтажных, возведенных с использованием отечественных строительных материалов, получили более 2,5 тысяч семей. Еще полгода назад здесь кипела работа. Десятки башенных кранов, бетономешалок, самосвалы

и другая спецтехника практически не останавливались. Трудились сотни рабочих. А сегодня во дворах уже гуляют мамы с детскими колясками. Паркованы машины. Постепенно обживаются новоселы.



«Дорожная карта»: КООРДИНАТЫ ДЕЙСТВИЯ

Фото: Х. Пайдарова, Д. Чиркочов.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ГАРАНТИЙ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН В СУДЕБНО-СЛЕДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2. Считать недопустимым использование в качестве доказательств по уголовным делам данных, полученных с существенными нарушениями процессуального законодательства или незаконными методами, и, соответственно, не имеющих юридической силы, в том числе собранных:

- с применением пыток, психологического и физического давления и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения в отношении участников уголовного процесса либо их близких родственников;
- с нарушением прав подозреваемого, обвиняемого или подсудимого на защиту, а также права пользования услугами переводчика;
- с использованием заблуждения лица, участвующего в уголовном процессе, возникшего вследствие не разъяснения ему прав и обязанностей;
- в результате проведения процессуального действия лицом, не имеющим права осуществлять производство по данному уголовному делу;
- от неизвестного источника либо от источника, который не может быть установлен в процессе производства по уголовному делу;
- из показаний потерпевшего, свидетеля, подозреваемого, обвиняемого, подсудимого в ходе предварительного следствия, которые не нашли своего подтверждения в суде совокупностью имеющихся доказательств;
- из показаний потерпевшего, свидетеля, подозреваемого, обвиняемого, подсудимого, основанных на догадке, предположении или слухе, за исключением случаев их подтверждения совокупностью имеющихся доказательств.

3. Запретить:

- введение дополнительных требований, ограничивающих принцип открытого разбирательства по уголовным делам в судах, кроме случаев, прямо предусмотренных Уголовно-процессуальным кодексом Республики Узбекистан;
- использование в качестве доказательства показаний свидетеля, потерпевшего, подозреваемого, обвиняемого, подсудимого, заключения эксперта, вещественных доказательств, аудио- и видеозаписи и иных материалов, полученных с нарушением норм процессуального законодательства.

4. Вести уголовную ответственность за фальсификацию доказательств путем внесения заведомо ложных сведений

и иных искажений в документы или предметы, принуждения к даче показаний, не соответствующих действительности, искажения фактических обстоятельств по делу, повлекшую незаконное задержание, заключение под стражу, привлечение к уголовной ответственности или осуждение лица, предусмотрев усиление ответственности за лжесвидетельство и ложный донос.

5. Установить порядок, в соответствии с которым:

- задержанное лицо, в отношении которого заочно применена мера пресечения в виде заключения под стражу, вправе обжаловать в судебном порядке определение о применении данной меры пресечения в течение семидесяти двух часов с момента его доставления в соответствующий компетентный орган;
- обращения о применении недозванных методов при собирании и закреплении доказательств подлежат обязательной проверке органами прокуратуры или судом с проведением медицинской экспертизы в порядке, установленном законодательством;
- осуществляется обязательная видеофиксация процессуальных действий в виде осмотра места происшествия (по особо тяжким преступлениям), обыска, проверки показаний на месте события, следственного эксперимента с использованием средств видеозаписи;
- защитник имеет право собирать и представлять доказательства по уголовному делу, которые подлежат приобщению к материалам уголовного дела, а также обязательной проверке и оценке в ходе проведения дознания, предварительного следствия и рассмотрения уголовного дела в суде;
- недопустимость использования фактических данных в качестве доказательств устанавливается дознавателем, следователем, прокурором или судом по собственной инициативе или по ходатайству сторон. Дознаватель, следователь, прокурор или судья при решении вопроса о недопустимости доказательств обязаны установить, в чем выразилось нарушение, послужившее основанием для признания доказательства недопустимым, и принять мотивированное постановление (определение);
- в процессе судебного разбирательства ведется стенография, материалы которой приобщаются к материалам уголовного дела;
- прокурором проводится обязательная проверка на предмет:

соблюдения требований уголовно-процессуального законодательства о немедленной регистрации и разрешении заявлений, сообщений и иных сведений о преступлениях, полученных от лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, содержащихся под стражей, задержанных или подвергнутых административному аресту;

- возможного оказания психологического или физического воздействия на данных лиц либо их близких родственников, а также введения их в заблуждение относительно освобождения от предусмотренной законодательством ответственности;
- законности применения дисциплинарного взыскания к осужденным за нарушения порядка отбывания наказания в виде лишения свободы с уведомлением вышестоящего прокурора по фактам незаконного привлечения к ответственности;
- 6. Службе по политико-правовым вопросам аппарата Президента Республики Узбекистан (Муродову О. Б.) в месячный срок подготовить в порядке законодательной инициативы Президента Республики Узбекистан проект закона, направленный на реализацию мер, предусмотренных пунктами 1–5 настоящего Указа.
- 7. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан установить строгий надзор за обеспечением законности и неотвратимости ответственности по каждому факту нарушения требований законодательства при: собирании, закреплении, проверке и оценке доказательств в процессе расследования и рассмотрения уголовного дела; задержании и применении иных мер процессуального принуждения по уголовным делам; исполнении административного взыскания в виде административного ареста; применении норм, предусматривающих освобождение от уголовной ответственности лиц, сообщивших о содеянном преступлении в установленные законом сроки, чистосердечно раскаявшихся, активно способствовавших раскрытию преступления и возместивших причиненный ущерб.
- 8. Министерству внутренних дел совместно с Министерством финансов Республики Узбекистан в трехмесячный срок обеспечить оснащение средствами видеонаблюдения следственных изоляторов, изоляторов временного содер-

жания и специальных приемников, мест отбывания административного ареста.

9. Рекомендовать палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан разработать и утвердить Положение об осуществлении Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом) парламентского контроля за соблюдением прав и свобод лиц, отбывающих наказание в учреждениях по исполнению наказания, задержанных и содержащихся под стражей, а также подвергнутых административному аресту.

10. Генеральной прокуратуре, Верховному суду, Службе национальной безопасности, Министерству внутренних дел Республики Узбекистан совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок организовать:

- изучение и анализ передового зарубежного опыта использования инновационных форм и методов производства судебно-следственных действий, а также обеспечения соблюдения требований уголовно-процессуального законодательства об относимости, допустимости и достоверности доказательств;
- разработку и утверждение порядка принятия первоочередных мер, направленных на недопущение изменения обстановки места происшествия, утраты или уничтожения доказательств, в том числе посредством опечатывания;
- выработку и внесение предложений по дальнейшему совершенствованию законодательства и методологии расследования и рассмотрения уголовных дел, расширению использования современных информационно-коммуникационных технологий в судебно-следственной деятельности, оптимизации и упрощению делопроизводства по уголовным делам, в том числе путем внедрения системы «Электронное уголовное дело».
- 11. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Государственного советника Президента Республики Узбекистан Муродова О. Б. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Абдуллаева И. Б.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
30 ноября 2017 года.

КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ГАРАНТИЙ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН В СУДЕБНО-СЛЕДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

В Конституции Республики Узбекистан человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права провозглашены высшей ценностью.

Узбекистан присоединился более чем к 70 международным договорам, касающимся обеспечения прав человека, а по вопросам их соблюдения представлено свыше 30 национальных отчетов в соответствующие комитеты ООН. Действует сложившаяся система национальных институтов по защите прав и свобод человека, в том числе включающая в себя Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман), Национальный центр по правам человека, органы прокуратуры, юстиции, внутренних дел Республики Узбекистан.

На системном уровне принимаются организационно-правовые меры, направленные на укрепление системы обеспечения прав и свобод граждан.

В частности, во исполнение Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах принято свыше 50 актов законодательства, предусматривающих обеспечение подлинной независимости и самостоятельности судебной власти, повышение качества и прозрачности правосудия, расширение применения института «Хабес корпус».

Отмена порядка возвращения судами уголовных дел для производства дополнительного расследования позволила повысить ответственность судебных и следственных органов за установление истины и иных обстоятельств, имеющих значение для правильного разрешения дела, а также принятие законного, обоснованного и справедливого решения.

В результате только за 10 месяцев 2017 года судами вынесены оправдательные приговоры в отношении 191 лица, тогда как за предшествующие пять лет было оправдано всего 7 лиц.

Кроме того, в текущем году органами предварительного следствия по реабилитирующим и другим основаниям прекращено 3511 уголовных дел.

Вместе с тем анализ правоприменительной практики, обобщение результатов открытого диалога с населением свидетельствуют о наличии в законодательстве правовых пробелов, препятствующих обеспечению законности и объективности при собирании, закреплении, проверке и оценке доказательств в процессе расследования и рассмотрения уголовных дел.

Данные обстоятельства негативно отражаются на эффективности мер по защите прав, свобод и законных интересов граждан и, как следствие, приводят к обоснованному недовольству населения, снижению его доверия к правоохранительным органам и веры в беспристрастность суда.

В этой связи Президентом Республики Узбекистан принят Указ «О дополнительных мерах по усилению гарантий прав и свобод граждан в судебно-следственной деятельности», основными целями которого являются соблюдение прав и свобод граждан в судебно-следственной деятельности, дальнейшее совершенствование уголовно-процессуального и уголовно-исполнительного законодательства, обеспечение практической реализации таких конституционных принципов, как верховенство закона, равенство граждан перед законом, гуманизм, справедливость и презумпция невиновности.

В соответствии со статьей 11 Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан всякое отступление от точного исполнения и соблюдения норм законов, какими бы мотивами оно ни было вызвано, является нарушением законности в уголовном процессе и влечет за собой установленную ответственность.

Глава государства в своем Указе обратил первоочередное внимание правоохранительных и су-

дебных органов на необходимость строгого и неукоснительного соблюдения данного требования.

Указанные органы предупреждены о недопустимости использования в качестве доказательств по уголовным делам данных, полученных с существенными нарушениями процессуального законодательства или незаконными методами. Среди таких нарушений и недопустимых методов в первую очередь отмечены пытки, психологическое и физическое давление, другие жестокие, бесчеловечные или унижающие достоинство виды обращения.

Указом запрещается вводить дополнительные требования, ограничивающие принцип открытого разбирательства по уголовным делам в судах, кроме случаев, прямо предусмотренных Уголовно-процессуальным кодексом. Отмечается недопустимость использования в качестве доказательства показаний потерпевшего, свидетеля, подозреваемого, обвиняемого, подсудимого, заключения эксперта, вещественных доказательств, аудио- и видеозаписи и иных материалов, полученных с нарушением норм процессуального законодательства.

С учетом имеющегося в законодательстве пробела вводится уголовная ответственность за фальсификацию доказательств путем внесения заведомо ложных сведений и иных искажений в документы и предметы, принуждения к даче показаний, не соответствующих действительности, искажения фактических обстоятельств по делу, повлекшую незаконное задержание, заключение под стражу, привлечение к уголовной ответственности или осуждение лица. Также усиливается ответственность за лжесвидетельство и ложный донос.

Вводится ряд дополнительных гарантий обеспечения прав и законных интересов участников уголовного процесса.

Так, задержанному лицу, в отношении которого заочно применена мера пресечения в виде

заключения под стражу, предоставляется право обжаловать в судебном порядке определение о применении данной меры пресечения в течение 72 часов с момента его доставления в соответствующий компетентный орган.

В целях своевременного и объективного расследования заявлений о применении пыток вводится обязательная проверка органами прокуратуры или судом обращений о применении недозванных методов при собирании и закреплении доказательств. При проведении проверки обязательно назначается медицинская экспертиза.

Важным нововведением, направленным на обеспечение законности и объективности при собирании и закреплении доказательств, является обязательная видеофиксация основных процессуальных действий. К таким действиям отнесены осмотр места происшествия при совершении особо тяжкого преступления, обыск, проверка показаний на месте события и следственный эксперимент.

Кроме того, до настоящего времени защитник имел право собирать не доказательства, а сведения, которые могут быть использованы в качестве доказательств, что нарушало принцип состязательности производства в суде. Поэтому защитнику наделяется правом собирать и представлять доказательства, которые подлежат приобщению к материалам уголовного дела.

Важная роль в обеспечении законности собирания и закреплении доказательств отводится прокурору, который должен обязательно проверять соблюдение требований закона о немедленной регистрации и разрешении заявлений, сообщений и иных сведений о преступлениях, полученных от лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, содержащихся под стражей, задержанных или подвергнутых административному аресту. На прокурора возлагается также принятие мер по недопущению

оказания психологического или физического воздействия на данных лиц либо их близких родственников, введению их в заблуждение относительно освобождения от ответственности.

Прокурорской проверкой будет охватываться законность применения дисциплинарного взыскания к осужденным за нарушение порядка отбывания наказания в виде лишения свободы. Это позволит предотвратить возможные злоупотребления в местах лишения свободы под предлогом совершения осужденными дисциплинарных нарушений.

Перечисленные меры будут отражены в соответствующем законопроекте, который будет внесен Президентом Республики Узбекистан в порядке законодательной инициативы.

Помимо изложенного, уполномоченным органам дается ряд поручений организационного характера.

В частности, поручено установить средства видеонаблюдения в следственных изоляторах, изоляторах временного содержания и специальных приемниках, местах отбывания административного ареста.

На основе изучения передового зарубежного опыта будут выработаны предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства и методологии расследования и рассмотрения уголовных дел, расширению использования инновационных форм и методов производства судебно-следственных действий, оптимизации и упрощению делопроизводства по уголовным делам, в том числе путем внедрения системы «Электронное уголовное дело».

Реализация Указа Президента Республики Узбекистан будет способствовать устранению системных нарушений и недостатков в деятельности правоохранительных и судебных органов, а также обеспечит безусловное и неукоснительное соблюдение прав и свобод граждан в судебно-следственной деятельности.

От нашего парламентского корреспондента

Активизировать сотрудничество

В Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялись встречи с делегацией Совета Федерации Федерального Собрания России во главе с заместителем Председателя Совета Федерации Ильсом Умахановым.

На встречах отмечалось, что на протяжении 25 лет с момента установления дипломатических отношений последовательно развивается двустороннее сотрудничество Узбекистана и России. В нынешнем году значительно активизированы взаимные контакты. Стратегическое партнерство обрело новую динамику и новое содержание. Российской делегации была представлена информация об осуществляемых в Узбекистане реформах на основе Стратегии действий, о деятельности национального парламента.

Стороны проанализировали текущее состояние сотрудничества парламентов двух

Шавката Мирзиёева в апреле и переговоров с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Достигнуты значимые договоренности. Задача парламентов двух стран — обеспечить необходимое законодательное сопровождение интенсивных торгово-экономических контактов.

В Сенате Олий Мажлиса состоялась заседание Комиссии по сотрудничеству Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Совета Федерации Федерального Собрания РФ. На заседании был представлен обзор основных направлений узбекско-российского межпарламентского сотрудничества. На основе всестороннего анализа выработаны конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию и активизации работы двусторонней Межпарламентской комиссии, в частности, путем обмена визитами на разных уровнях и

проведения совместных «круглых столов», конференций, семинаров, а также обмена информацией о принимаемых законодательных и других нормативных актах.

Участники заседания одобрили обновленное Соглашение о сотрудничестве между Сенатом Олий Мажлиса и Советом Федерации Федерального Собрания, а также план практических мероприятий — «дорожную карту» по развитию двустороннего межпарламентского сотрудничества на 2018 год. Обсуждены вопросы проведения в первом полугодии 2018 года в Ташкенте форумов регионов, направленного на дальнейшее развитие торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманитарного сотрудничества между регионами Узбекистана и России.

Фирюза КУБАРЕВА,

Свидетельство прочной дружбы

1

Как отмечалось на церемонии открытия, государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Российской Федерации в апреле текущего года, достигнутые договоренности лидеров двух стран ознаменовали начало новой страницы в истории узбекско-российского сотрудничества.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов зачитал приветствие Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева организаторам

и гостям выставки. Далее начальнику Управления Президента Российской Федерации по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами В. Чернов зачитал приветствие Президента Российской Федерации Владимира Путина.

В экспозицию вошли уникальные, ранее не выставлявшиеся архивные документы и фотоматериалы. Экспозиция имеет несколько разделов: государственный визит Президента Узбекистана в РФ 4–5 апреля 2017 года, политический диалог, экономическое сотрудничество, военно-

техническое сотрудничество, партнерство в культурной и гуманитарных областях, веки общей истории. Особое внимание уделено определяющей роли лидеров России и Узбекистана в развитии межгосударственного взаимодействия.

Выставка организована Федеральным архивным агентством, Российским государственным архивом экономики совместно с агентством «Узархив» при Кабинете Министров и Центральным государственным архивом кинофотодокументов Узбекистана.

Лилия АХМЕДЖАНОВА,

Презентации

Путь, объединивший страны

Книга Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова «Туркменистан — сердце Великого шелкового пути» презентована в посольстве Туркменистана в нашей стране.

Это история развития Великого шелкового пути, укрепления добрососедских отношений и процветания торговых связей между народами, размышления о роли туркмен в развитии интеграции.

В книге рассказывается также об экономических достижениях Туркменистана, крупных проектах в стратегических отраслях экономики, сегодняшнем дне народа страны. Отмечается необходимость развития

транспортных коммуникаций, формирования современной единой транспортной инфраструктуры стран на Шелковом пути, задействования колоссальных возможностей сотрудничества.

На вопрос, что означает Великий шелковый путь спустя века, автор прежде всего обращает внимание на консолидирующую роль этой международной магистрали, ее значение в интеграционных процессах.

Фирдавс АМИНОВ, наш корр.

Конференции

Основной закон — вектор стратегического развития

В столице начала работу международная научно-практическая конференция на тему «Роль и значение Конституции в построении демократического правового государства», посвященная 25-летию принятия Конституции Республики Узбекистан.

Мероприятие организовано Конституционным судом совместно с Олий Мажлисом, Министерством юстиции, Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан при поддержке координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане. В работе конференции принимают участие члены Ассоциации азиатских конституционных судов и эквивалентных институтов стран Европы, парламентарии, представители аккредитованного в Узбекистане дипломатического корпуса, судебных и правоохранительных органов, министерств и ведомств, научных учреждений и гражданских институтов.

В выступлении председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Йулдошева и других раскрывается роль и значение Конституции Республики Узбекистан, опыт конституционализма развитых демократических стран. Председатель Конституционного суда Узбекистана Бахтиёр Мирбобоев отметил, что в 1992 году в процессе всенародного обсуждения проекта Конституции было

получено более пяти тысяч предложений и мнений, многие из которых были учтены Конституционной комиссией. Большой вклад в создание Основного закона внес Первый Президент Ислам Каримов, который лично редактировал текст проекта Конституции. Как отмечалось, Конституция позволила решить основную задачу переходного периода — исключительно в правовых рамках.

В непростых условиях становления молодого государства удалось избежать вооруженных столкновений или иных массовых конфликтов. Прогрессивные принципы Конституции обеспечили плавный эволюционный переход страны на рыночные рельсы. В Конституции Узбекистана гармонизированы общепризнанные международные стандарты в области прав человека и накопленный национальный опыт, отражены духовные ценности нашего народа, особенности менталитета.

Все успехи и рубежи, достигнутые за годы независимого прогресса, колоссальные

темпы развития страны демонстрируют потенциал Конституции, насколько глубоко были продуманы закрепленные в ней принципы и нормы. На их основе создана национальная система законодательства. Конституция стала правовой базой социально-экономического, политического развития страны и укрепления ее обороноспособности, эффективных реформ во всех сферах жизни.

В Год диалога с народом и интересов человека особое внимание уделяется решению насущных проблем населения, укреплению защиты прав и законных интересов граждан. Важную роль в этой работе играют Виртуальная и народные приемные Президента. Узбекистанцы в полной мере оценили эффективность их деятельности по обеспечению законности и справедливости в обществе. На качественно новый уровень поднята работа госорганов с обращениями граждан. На практике реализуется принцип «Не народ должен служить государственным органам, а государственные

органы должны служить народу». Безусловно, фундаментом всех преобразований и реализуемых реформ является Конституция, где высшей ценностью определен человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Их защита гарантируется государством.

В Стратегии действий одним из приоритетных направлений реформ обозначено обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебно-правовой системы, в том числе укрепление подлинной независимости судебной власти и гарантий надежной защиты прав и свобод граждан, совершенствование административного, уголовного, гражданского и хозяйственного законодательства, повышение эффективности системы противодействия преступности и профилактики правонарушений, полная реализация принципа состязательности в судебном процессе.

Выступившие на конференции президент Конституционного суда Турецкой Республики Зухту Арслан, председатель Конституционного суда Республики Индонезия Ариф Хидаят, председатель Конституционного суда Республики Таджикистан Махкам Махмудзода и другие рассказали о становлении конституционализма в их

странах, об опыте обеспечения конституционного порядка, особенностях судопроизводства.

Участники конференции отметили, что Конституция Узбекистана в полном соответствии с требованиями Всеобщей декларации прав человека и других основных международных документов гарантирует права и свободы человека, создает необходимые условия для его духовного роста и всестороннего гармоничного развития. Дали высокую оценку Стратегии действий, мерам по налаживанию госорганами диалога с народом, деятельности Виртуальной и народных приемных Президента, подчеркнул, что они служат дальнейшей реализации норм и принципов Основного закона.

Особый интерес участников вызвали судебно-правовые реформы в Узбекистане, в частности, создание единого Верховного суда, Высшего судейского совета, образование административных и экономических судов, обеспечение доступности правосудия для граждан республики. Отмечено, что важную роль в обеспечении конституционных прав граждан, верховенства Конституции в Узбекистане играет Конституционный суд. Особое значение имеет расширение его полномочий, в частности, по определению соответствия Конституции конституционных законов, законов о ратификации международных договоров до их подписания Президентом. Немаловажно, что по результатам обобщения практики конституционного судопроизводства Конституционный суд теперь будет ежегодно представлять палатам Олий Мажлиса и Президенту информацию о состоянии конституционной законности в стране. По мнению экспертов, это значительно усилит гарантии прав граждан.

В ходе открытой дискуссии участники конференции обменялись мнениями и предложениями по обеспечению верховенства Конституции и законов в обществе, необходимости повышения правовой культуры и правосознания, особенно среди молодежи.

Международная конференция продолжает свою работу.

Фая НАМАЗОВА.

Скажу от всего сердца

Гарант демократических преобразований и процветания

С обретением независимости в Узбекистане главной целью масштабных преобразований, осуществляемых во всех сферах жизни, стало построение демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой и формированием сильного гражданского общества. Прочным юридическим фундаментом эффективной реализации этих важнейших задач стала принятая 8 декабря 1992 года Конституция Республики Узбекистан, в которой высшей ценностью провозглашены человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. О том, как это реализуется на практике, рассказывают наши респонденты, представляющие старшее поколение.

Хамрокул РОФЕЕВ, заместитель председателя схода граждан махалли «Юксалиш» города Самарканда, консультант по делам престарелых и ветеранов:

— Принципы, заложенные в нашей Конституции, полностью отвечают целям и задачам объявленного в стране Года диалога с народом и интересов человека. Например, в статье 13 записано, что высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Статьей 14 определено, что государство строит свою деятельность на принципах социальной справедливости и законности в интересах благосостояния человека и общества. Внедрение этих идей в общественное сознание способствует формированию у граждан уважительного отношения к своей Родине. Участники Второй мировой войны, трудового фронта, пенсионеры окружены в Узбекистане особой заботой и вниманием. Им оказываются почести, предоставляются льготы.

В этом году в парковых зонах каждого города и района завершается строительство комплексов «Нуронийлар макани», где создаются все условия для содержательного досуга ветеранов. Особое почтительное отношение к людям старшего поколения выражается и в том, что в органах самоуправления граждан учреждена должность заместителя председателя схода граждан — консультанта по делам престарелых и ветеранов. И самое главное — старейшины привлекаются к общественной работе по воспитанию подрастающего поколения, становятся почетными участниками значимых в жизни государства мероприятий. Благодаря этому в стране укрепляются такие важные принципы Конституции, как гражданское и межнациональное согласие, обеспечение поступательного прогресса в социально-культурном развитии.

Январь ИНОЯТОВ, председатель Кашкадарьинского областного отделения фонда «Нуроний»:

— В жизни пожилых людей Конституция играет важную роль, поскольку дает право на социальное обеспечение в старости, получение квалифицированного медицинского обслуживания. Это важная составляющая в жизни людей нашего возраста. На сегодняшний день в Кашкадарьинской области проживают свыше 210 тысяч пожилых людей. Каждый ежемесячно получает пенсию и льготы, предоставляемые государством. Важно отметить, что благодаря защите прав пожилых людей в стране значительно увеличилась продолжительность жизни населения.

дарье насчитывается более 160 человек, возраст которых превышает столетний рубеж. Такая положительная динамика продолжительности жизни свидетельствует об огромной заботе государства о своих гражданах.

Продолжая тему долголетия, хочется отметить, что только в Кашка-

дадьинской области проживают свыше двух тысяч жителей региона. Помимо получения возможности набраться сил в горных и заповедных местах, каждый пожилой человек имеет право получить бесплатное медицинское обслуживание. В текущем году более 32 тысячи жителей региона прошли амбулаторное и стационарное лечение в медицинских учреждениях страны.

Шариф КОБИЛОВ, доцент Академии МВД, полковник:

— Конституция является основополагающим правовым документом, в котором отражены основы государственного строя, нормы общественной жизни. В Основном законе нашей страны важное место занимают принципы гуманизма, верховенства личности перед государством, обязанности государства служить во благо человека и общества. Согласно статье 27, каждый гражданин Узбекистана имеет право на защиту от посягательства на его честь и достоинство, вмешательство в его частную жизнь, на неприкосновенность его жилища. В основном эта функция возложена на правоохранительные органы республики. Для обеспечения правопорядка, мира и спокойствия в структурных подразделениях Министерства внутренних дел осуществляется масштабная работа по техническому перевооружению, внедрению новейших информационно-коммуникационных техно-

логий, подготовке высококвалифицированных, преданных делу специалистов. В высших образовательных учреждениях широко используется нарабатанный опыт ветеранов правоохранительных органов. Например, у нас в академии регулярно проводятся встречи, «круглые столы» и другие просветительские мероприятия, на которых почетными гостями являются люди, посвятившие свою жизнь служению Родине и народу. Их пример мужества и стойкости в борьбе с преступностью помогает слушателям и курсантам глубже понять, насколько почетна и ответственна выбранная ими профессия, насколько важно оберегать мир и спокойствие в стране, защищать права и интересы граждан, закрепленные в Конституции.

Записали наши собственные корреспонденты.

Слово участникам

Николай БОНДАРЬ, судья Конституционного суда Российской Федерации:

— Обмен мнениями, взаимообогащение опытом, в частности, в конституционно-судебной деятельности, залог успешного развития наших государств. Каждая страна имеет свои особенности конституционного развития. Коррективы, внесенные в Конституцию Узбекистана в 2017 году, законодательство, регламентирующее деятельность Конституционного суда страны, безусловно, направлены на углубление демократических реформ, расширение возможностей конституционного суда в решении соответствующих вопросов.

Махкам МАХМУДЗОДА, председатель Конституционного суда Республики Таджикистан:

— Важно, что в Конституции Узбекистана закреплена правовая статус Конституционного суда, который призван обеспечить защиту Основного закона. Конституционный суд вашей страны в период своей деятельности осуществил ряд важных задач, направленных на обеспечение законности, верховенства Конституции. Президентами наших стран предпринимаются решительные меры по развитию двусторонних отношений. Взаимодействие осуществляется в рамках сотрудничества министерств, ведомств, правоохрани-

тельных органов. Наша делегация пришла, чтобы внести свою лепту в это важное дело.

Зухту АРСЛАН, президент Конституционного суда Турецкой Республики:

— Правосудие — основа демократического правового государства. Государство является гарантом защиты основных прав и свобод человека. Демократия, верховенство закона и права человека — три важных компонента правового государства. Конституционный суд призван обеспечить баланс между защитой конституционного правопорядка и основными правами и свободами человека.

Новое издание Конституции

1

Наш Основной закон, полностью соответствующий требованиям Всемирной декларации прав человека и других основных международных документов, гарантирует личные права и свободы, политические, экономические, социальные права человека и гражданина, представляет необходимые условия для духовно-совершенствования чело-

века и его всестороннего гармоничного развития. За прошедший период на основе закрепленных Конституцией принципов и правил сформирована национальная законодательная система. Основным законом стал основой повышения социально-экономического, политического и военного потенциала нашей страны, проводимых во всех сферах жизни эффективных реформ.

Следует особо отметить безграничное значение и роль Конституции в повышении правового сознания и культуры граждан, их политической активности.

Закрепленный в Конституции принцип верховенства закона — это важный гарант обеспечения прав и свобод человека в обществе, эффективной реализации реформ.

Принятые за прошедшее время более 400 законов вместе с правовым упоря-

дочением всех сфер жизни служат обеспечению прав и интересов граждан.

Распоряжение главы нашего государства Шавката Мирзиёева «О мерах по подготовке и проведению празднования двадцатипятилетия принятия Конституции Республики Узбекистан» от 20 июня 2017 года стало свидетельством большого внимания к Основному закону и началом нового этапа в работе по его глубо-

кому изучению и пропаганде.

Новое издание Конституции Республики Узбекистан, осуществленное ИПТД «Узбекистон», стало достойным подарком к 25-летию нашего Основного закона.

В новом издании Конституции отражены изменения и дополнения, внесенные в Основной закон в последние годы.

Книга издана многотиражным тиражом на узбекском, каракалпакском, русском и английском языках.

УА.

На правах рекламы

Заседания

От правильной квалификации — к применению

Состоялось заседание пленума Верховного суда Республики Узбекистан.

В мероприятии, прошедшем в режиме видео-конференц-связи, приняли участие судьи Верховного суда, представители судов по уголовным и гражданским делам, административных, экономических и военных судов, научно-консультативного совета при Верховном суде, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ответственные сотрудники правоохранительных органов, ученые-правоведы.

Отмечалось, что проводимые в нашей стране последовательные реформы по обеспечению верховенства закона и укреплению законности служат демократизации и либерализации судебно-правовой системы, они направлены на обеспечение гарантий прав и свобод граждан, утверждение справедливости в обществе.

На заседании обсуждены и приняты постановления пленума Верховного суда, направленные на совершенствование судебной практики. В постановлении «О судебной практике по делам, связанным с государственным пенсионным обес-

печением граждан» особое внимание обращается на то, что действия и решения районного (городского) отдела внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов могут быть обжалованы в суде. В частности, подтверждение периодов трудовой деятельности трудового стажа при отсутствии документов, установление факта работы во вредных и опасных условиях, аттестации рабочих мест при отсутствии документов и многие другие. Подчеркивается, что при решении вопроса о принятии заявления к производству следует исходить из того, что любое нарушенное право может быть восстановлено через суд.

В условиях рыночной экономики в обеспечении прав и интересов физических и юридических лиц важное место занимает страховой договор. В нашей стране создана прочная правовая основа страховых отношений. В то же время на практике возникают некоторые споры, требующие дополнительного правового регулирования при рассмотрении в судах. Постановление «О некоторых вопросах

применения судами норм законодательства, регулирующих отношения в сфере страхования» рассматривает порядок рассмотрения различных споров, их разрешения в судах. В частности, отмечается, что при разрешении таких конфликтов судам необходимо учитывать, что к договору страхования в той его части, в которой он заключен на условиях стандартных правил страхования, разработанных страховщиком, применяются нормы Гражданского кодекса о договоре присоединения.

Постановление пленума «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления пленума Верховного суда Республики Узбекистан по уголовным делам» разработано исходя из современных требований, новых задач, стоящих перед судебной властью. В нем также предлагается внести ряд коррективов в подзаконные акты с целью правильной квалификации уголовных дел, вынесения обоснованных и справедливых решений. Нововведения послужат укреплению гарантий надежной защиты прав, свобод и интересов граждан.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/167/12-17/752 «Поставка автошин»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным критериям и иметь суммарный оборот участника в качестве поставщика автошин за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 16 декабря 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 16 января 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 16 января 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1

Такие масштабные преобразования стали возможны благодаря реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017—2020 годы, утвержденной постановлением Президента. Согласно ей, в регионах республики намечено построить 945 многоквартирных домов, в том числе 191 — в этом году. Большая часть возводится в столице. В течение пяти лет в каждом районе Ташкента будет построено по двадцать семи- и девятиэтажных домов. Целые жилые комплексы с необходимой социальной инфраструктурой, подключенной к инженерно-коммуникационным сетям, обустроенной территорией. Сбываются долгие мечты людей, особенно тех, кто долгое время остро нуждался в улучшении жилищных условий.

На месте пустыря — жилой массив

Сергелийский район, массив 6А. Много лет здесь был заброшенный болотистый пустырь, заросший камышом. В конце прошлого года на этом месте развернулось масштаб-

эксплуатации жилого фонда, сохранение построенных зданий, обслуживание и поддержание чистоты на массиве, в том числе школы, детского сада, поликлиники и других объектов. В штате 45 работников. Это профессиональные сантехники, электрики, садовники. Есть необходимый инвентарь и спецтехника: от водозовдов до подъемного крана. Как отметил Акмал Кахрамонович, в квартирах установлены специальные нагревательные котлы, можно поддерживать нужную температуру в комнатах. Система позволяет

от стоимости жилья. Остальную сумму будем выплачивать в течение 20 лет. При этом три года — льготный период. — Получили ключи к комфортной жизни — так позитивно оценивает завершение строительства еще один из новоселов Ахрор Мамажонов. — Много лет теснились в квартире с семьей брата. Благодаря вниманию, которое оказывается молодым семьям, стали хозяевами собственного жилья. У нас двое детей. Старший — школьник, младший еще ходит в детский сад. Здорово, что поблизости

— Точное число классов, которые будут сформированы, назвать сложно, прием документов продолжается, — говорит директор школы Музафар Ахмедов. — У нас есть возможность принять до 900 учеников. Помогать постигать азы науки ребятам будут опытные педагоги и молодые специалисты. Кабинеты оснащены современным учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой. Построена спортивная площадка, имеется и крытый спортзал. Почти ежедневно обращаются жильцы много-

в квартире уже сделали, остальное мебель привезти. Невестка в новом году должна родить. Молодой семье будет комфортно в квартире со всеми удобствами. Особенно порадовало, что рядом детский сад. Внуки будут под присмотром. Родители проявляют большой интерес к крытой акватории, где их дети с пользой для здоровья будут проводить свободное от учебы время. Бассейн с водной чашей 25 на 11 метров смогут ежедневно посещать до 200 человек. Современная система отопления

Электронная очередь к врачу

В семейной поликлинике № 61 врачи уже ведут прием пациентов. Для их удобства внедрена система электронной очереди. Записаться на прием к нужному специалисту можно не только на месте, но и по телефону или через интернет, что значительно экономит время. Сведения о врачах транслирует монитор в коридоре. Медучреждение, оборудованное необходимой техникой, способно обслуживать более 25

части городского отдела внутренних дел № 50 при Сергелийском районном управлении внутренних дел, организованного здесь же. — Одна из первоочередных задач — профилактика правонарушений, предупреждение преступности на территории соседства граждан махаллей имени Хабиби, «Бунёдкор», «Меҳригиё», «Узғариш», «Чоштепа», «Жунарик», «Нуғайкурғон», где проживают более 34,5 тысячи человек, — говорит начальник ГОВД № 50 подполковник Аслиддин Абдуллаев. — А когда многоэтажки на новом массиве будут полностью заселены, население закрепленной за нами территории увеличится почти на десять тысяч человек. Благодаря установленным камерам у сотрудников есть возможность в реальном времени отслеживать обстановку на улицах. Это один из действенных методов профилактики. Планируется также подключить оборудование и базы данных для распознавания лиц. Особое внимание уделяется работе с детьми и подростками. Так, в общеобразовательных школах № 322, 267, 32, 303 установлены турникеты. Информация о посещаемости автоматически поступает к инспектору по делам несовершеннолетних и молодежи, смс-уведомления при входе и выходе школьников получают и родители. Магнитную пропускную систему внедрили в школе № 55 и ДОУ № 18 «Камалак». Все — ради безопасности детей.

У счастья есть адрес

значительно экономить на платежах за горячую воду и обогрев. Преимущество подобного индивидуального горячего водоснабжения и отопления жильцы оценят, когда получат уже первые счета за коммунальные услуги. Новостройки находятся неподалеку от дорожной развязки. Здесь кипит работа по строительству сергелийского надземного маршрута метро, который протянется от массива Спутник до конечной станции «Алмазар».

— Переехали несколько дней назад, — говорит Камоллидин Исомов. — Новоселье совпало с днем рождения дочери. Муслиме исполнилось четыре года. До этого с супругой, ребенком и мамой жили в однокомнатной квартире в Шайхантахурском районе, где было не развернуться. Теперь у нас две уютные комнаты с кухней и кладовой. В прошлом году обратились с заявлением в территориальную комиссию, образованную при городском хокимияте. После ее положительного заключения за нами закрепили двухкомнатную квартиру в одной из семиэтажек. В банк мы внесли первоначальные 25 процентов

построены школа, дошкольное образовательное учреждение, поликлиника, даже отделение связи и книжный магазин. Все продумано до мелочей. — В наше время можно было только мечтать о таком жилье, — отмечает пенсионерка Озода Гуломова. — Сегодня мечты стали явью. По инициативе Президента те, кто нуждается в жилье, обретают долгожданную крышу над головой. Квартиры светлые, уютные, а главное — по доступным ценам. Безмерно благодарны главе государства за такую заботу. Дочь Шоира почти десять лет с ребенком скиталась по съемным квартирам. Теперь мы вместе въехали в новое жилье, где созданы все условия.

Все для детей Больше трети жителей многоэтажек — несовершеннолетние. Поэтому «детский вопрос» стоял во главе угла на всех этапах строительства. Квартиры, подъезды, дворы, придомовая территория, игровые площадки, беседки — все спроектировано с учетом потребностей семей с детьми.

Двухэтажное здание общеобразовательной средней школы № 55 радует светлыми коридорами и кабинетами в теплых цветовых тонах, современной отделкой и мебелью. Чисто и просторно и на пришкольной территории с газонами, этакими, которые уже заселились. Знакомятся с условиями, расспрашивают об учителях. Детский сад № 18 «Камалак» видно издали. Фасад здания окрашен во все цвета радуги. Во дворе лужайка со сказочными персонажами и игровой площадкой. Для освещения использованы энергосберегающие технологии. Фотоэлектрические панели на крыше превращают солнечный свет в электроэнергию, она способна полностью покрыть потребности здания. Как пояснил Акмал Хакимов, солнечные батареи позволяют значительно сократить расход электроэнергии от сети. При аварийном отключении аккумуляторы способны обеспечить детский сад электричеством до 36 часов. Дошкольное образовательное учреждение рассчитано на триста малышей. Для их гармоничного развития есть все необходимое: спортзал, оборудованный современным инвентарем, комнаты для занятий, в том числе музыкальной, иностранных языками. Формируется штат из числа квалифицированных педагогов. Вскоре ДОУ распахнет двери перед юными жителями нового массива. — У меня трое взрослых детей, у каждого своя семья, — говорит Сайёра Кодирова. — Все вместе жили в пятикомнатной квартире. Сын Жасурбек с супругой Гавхар и двумя сыновьями вскоре переедут на этот массив. Ремонт

позволит поддерживать оптимальную температуру воды круглый год. Для юных плывцов предусмотрены раздевалки, душевые, зал для разминки. Имеются отдельные кабинеты для тренеров и медработников. Помимо бассейна, неподалеку построен и спортивный комплекс под открытым небом. Созданы условия для любителей бега и велоспорта. Массив пронизан сетью велодорожек.

— Дети сначала расстроились, что нужно сменить школу, где у них много друзей, — говорит домохозяйка Гулчехра Маннопова. — Но когда увидели квартиру, двор с множеством турников, качелей, спортивных площадок, поменяли свое отношение. Теперь двое сыновей и дочка с нетерпением ждут переезда. Они у меня непоседы. В двух минутах от дома — бассейн, где они свою энергию направят в полезное русло. Рада, что в шаговой доступности и школа. Раньше приходилось возить детей в соседний район, особенно было сложно зимой, когда поздно светает и рано темнеет.



тысяч человек из шести близлежащих махаллей. Здесь можно пройти ультразвуковое обследование, сделать рентгеновский снимок и снять электрокардиограмму. Имеются кабинеты физиотерапии, лаборатории и дневной стационар. Помимо врачей общей практики, принимаются и узкие специалисты — хирург, иммунолог, гинеколог, стоматолог, офтальмолог, лор, невропатолог. — На закрепленном за мной участке уже заселилось больше двадцати семей, — говорит участковая медсестра Нилуфар Мирзаева. — Во время обхода сформировала списки жильцов. Под патронажем на данный момент одна беременная женщина, два человека с инвалидностью и еще несколько пожилых людей и молодых мам. Внесла данные о них в электронную базу.

Впереди — приятные хлопоты Часть домов уже заселена, в некоторых еще продолжают отделочные работы. Обладатели квартир приходят осматривать свое жилье, знакомятся с соседями. В новогодние выходные дни им предстоят приятные хлопоты по переезду и обустройству на новом месте. На лицах радость, у некоторых на глазах слезы, они тоже от радости. Тысячи семей получили ключи от новой жизни. Те, кто много лет был стеснен неблагоприятными жилищными условиями, как никто другой, знают, что погода в доме напрямую зависит от комфорта и коммунальных благ. Жители утверждают, что иметь собственную крышу над головой — это счастье, и у него есть адрес — Ташкент, Сергелийский район, массив 6А.

Впереди — приятные хлопоты

Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

ное строительство. Новостройки с тысячами жилых «квадратов» тянулись ввысь. За короткое время большая стройплощадка превратилась в современный жилой массив. Город в городе, где есть все необходимые объекты инфраструктуры: школа, детский сад, поликлиника, отдел внутренних дел, места для отдыха и досуга. Проложены автодороги и тротуары. Посажено более 2 600 деревьев, огромное количество цветов. Сочными красками заиграли игровые площадки и беседки. — Всего 66 домов, 104 подъезда и 2 576 одно-, двух- и трехкомнатных квартир, — говорит руководитель профессиональной управляющей компании «Бунёдкор» Акмал Хакимов. — Общая площадь территории — 138 600 квадратных метров, из них почти 30 тысяч квадратных метров — зеленые насаждения. Основная задача нашей компании — обеспечение правильной

Реклама и объявления



Научно-производственное объединение «ELXOLDING» реализует:

- универсальную сеялку УСЗД-3,6-0,9, предназначенную для посева зерна на междурядьях хлопчатника и открытых площадях;
- грузовые мотоциклы марки «ELDOSH EL 150».

Скорость! Сажа! Прочность!

Продукция всегда в наличии на складе.

Форма оплаты — любая.

Адрес: г. Самарканд, ул. Гагарина, 36.
Телефоны: (+99891) 541-90-41, (+99866) 234-22-72.

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ при Кабинете Министров Республики Узбекистан объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- ученого секретаря;
- руководителей проектов;
- заместителей руководителей проектов;
- главных научных сотрудников;
- ведущих научных сотрудников;
- старших научных сотрудников;
- младших научных сотрудников;
- следующие научно-исследовательские проекты:
- проект по разработке критериев оценки, системному мониторингу, анализу уровня и качества жизни населения;
- проект социологических обследований различных составляющих уровня и качества жизни населения;
- проект по глубокому изучению и мониторингу процессов и динамики социального расслоения общества;
- проект по определению состава потребительской корзины и системного мониторинга динамики ее изменения.

Прием заявок — до 19 декабря 2017 года.

Справки по телефонам: (0-371) 239-19-52, 239-14-18. Факс (0-371) 244-70-04. Более полная информация размещена на сайте: www.isr.uz

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

- личный листок (с фотографией);
- автобиографию;
- копии дипломов;
- характеристику;
- список опубликованных работ.

Документы можно направлять на: kadr@isr.uz

Прокуратура Ташкентской области объявляет конкурсный отбор на приобретение принтеров, капитальный ремонт кровли здания прокуратуры Зангиатинского района, текущий ремонт туалета и санузла прокуратуры Ташкентской области и текущий ремонт фасада прокуратуры города Бекабада.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Чупан-ата, квартал Ц. Тел./факс (0-371) 230-35-99.

Подробную информацию об условиях проведения конкурсного отбора можно получить по вышеуказанному адресу и телефону с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

Последний срок приема коммерческих предложений курьерской почтой, нарочно или по факсу — не позднее 12.00 4 декабря 2017 года.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1221. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 733. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательства полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

ISSN 2010-8877

1 2 3 4 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии: (0-371) 233-11-07.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 23. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный А. ЯКУБОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УаА: 23.00 Подписано в 00.30